



宝宝睡吧，有阿姨在，你会舒适又安心。

拆卸、清洗……一个舒适的夏天，离不开干净的空调。

比赛现场，“00后”姑娘笑容亲切。

家政高手的绝活，亮了

文 / 罗雅洁 图 / 吴小兵 陈雪炎

在黄瓜上雕花再摆盘，用各色鲜花插花，给婴儿洗澡抚触，为卧床老人按摩，把积尘的空调清洗得亮闪闪……盛夏七月，“湘融湘爱 三湘邮情”杯家庭服务技能大赛在湖南民政职业技术学院开赛。来自全省14个市州脱颖而出的获胜者齐聚星城，角逐冠军。其中，有“最美”农民工，有视频获百万赞的网红，有“50+”阿姨，也有“00后”姑娘，他们在“比武大会”上变身金牌月嫂、护理达人、厨艺高手、职业经理人，展示娴熟的手法、高超的理论、专业的技能，以及对家政行业发展的深入思考。

来自常德的王庚兰从业7年，她大学学的是计算机专业，在进入行业

之前，她在深圳的一家外资企业从事管理工作。“孩子一直在老家，我不愿意让他成为留守儿童。”就这样，王庚兰回到常德，兜兜转转最终成为了一名育婴员，如今月薪能达到一万多元。“我很喜欢这份工作，跟孩子打交道让我觉得特别纯粹。”接下来，王庚兰将带着热爱继续深耕行业。

长沙妹子肖能是名“90后”，本次参加了保育员项目的比赛。“我的大学专业就是学前教育，毕业后也一直从事相关工作。”肖能说，她特别喜欢孩子，未来也会继续学习，不断提升自己的专业技能。

除了她们，赛场上还有不少出彩的选手，那么一起看看家政里手们秀绝活的名场面吧。



秀出技能，惠及万家！



宝宝别害怕，阿姨会在身边陪着你哦！



好好吃的水果拼盘，让生活更有趣。



男性也可以当好育婴员。图 / 陈雪炎